



浪漫安阳

□市第七中学七年级(23)班 王小丫

安阳是座不折不扣的小城,承载着我们 安阳人世世代代的生活。它虽不如北上广深 有遍地的高楼大厦,不如西安古城有繁花似 锦的街头,不如西藏新疆有无边无际的原野, 但它有属于它自己的浪漫。

夏天的清晨,听听树上的鸟儿歌唱,看看 枝头的树叶打闹,调皮的风姑娘悄没声儿地 走过来,吹起了我一天的好心情。

夏天的安阳甚是美丽。走进易园,各种 颜色的花儿遍地都是, 狗尾巴草最喜欢夏天 了,它摇摇晃晃地探出头来,俯着腰,任凭 夏小姐抚摸; 月季也不甘落后, 鲜艳夺目的 颜色可讨夏小姐喜欢了,她高傲地抬起头 来,就连花中君子也甘拜下风;茉莉的香味 芬芳馥郁,可别被它洁白似雪的外表迷惑了, 就连夏小姐经过都要被它的味道陶醉个三天 三夜;荷花悠闲地躺在水塘里,与荷叶打成一 团,偶尔停下来的几只蜻蜓让平静的水面波 光粼粼。

殷墟是安阳的一张名片,那里是甲骨文 的发源地、青铜器的聚集地。踏入殷墟,映入 眼帘的就是火红的大门,红与黄的经典配色 让人看了心情舒畅,门柱上的图腾抓住了我 的眼球。每次与父母去殷墟,我总嚷嚷着在 那边拍照。进入大门向里走,就是大家熟知 的司母戊大方鼎。这个鼎高1米多,重800 多公斤。接着走就到了展馆,里面陈列着甲 骨文。甲骨文就是刻在龟甲兽骨上的文字, 也是古人用来记载事物的主要方式。甲骨文 生动形象,就算你不识得上面的字,也会根据 外形猜到字的含义。

转累了就一起来碗扁粉菜吧! 晶莹剔透 的粉条泛着点黄,鸭血人口即化,绿油油的菜 叶子也起到了画龙点睛的作用,配上点葱油 饼,嗦一口粉条,要是饭后再来一杯酸梅汤, 那可就太讨瘾了。

晚上,我们就去仓巷街转转吧!那里可是 让安阳人赞不绝口的繁华胜地。一排排灯笼悬 挂在屋檐下,红的、黄的、白的、蓝的……风 姑娘鼓起腮帮子, 轻轻地对着灯笼吹气, 它们 便像成群结队的鸟儿一般在空中翩翩起舞。 这里的建筑更是与众不同,一块块瓦砖砌成 的屋子现在可罕见了,屋顶上挂着彩灯,若 鸟儿飞上去, 也不会因为太暗摸不到方向 了。有空了约上自己的小伙伴,穿上汉服,梳 上好看的发型,相约在仓巷街,感受一下古时 候的诗情画意。

漫步于空无一人的小路上,我望向天空, 无数颗繁星照亮了我的路途,听着昆虫为我 奏乐,看着柳条起舞,感受着风姑娘温柔的抚 摸,此刻,我依然爱着那句"小城自有小城的 浪漫",游走在这充满生机的小城,感受着这 充满故事的小城,我深爱着孕育我们生长的 这座小城。

(辅导老师:马继红)

我眼中的安阳

□市第七中学七年级(17)班 胡冰阳

我的家乡,是个美丽的地方 这里有一条大河波浪宽, 这里有风吹稻花香两岸。

安阳,一座美丽的城市。作为八大古都 之一,这里蕴含着悠久的历史文化,不仅出土 了甲骨文、青铜器,还有被誉为"世界第八大 奇迹"的"人工天河"— 劳动人民智慧的结晶。

我眼中的安阳,一年四季美如画。

春天的安阳是彩色的。春风春雨唤醒了 沉睡的树木和冬眠的小动物。春风走过的地 方,草芽绿了,花儿红了。柳树抽出了嫩绿 的枝芽,不断地生长,整座城市换上了绿色 的衣裳,一片欣欣然的景象。来到安阳河 边,河水潺潺,碧波荡漾,河面上一群小鸭 子赶趟儿似的追逐打闹。河两岸绿油油的草 坪被各色的野花点缀着,构成了一幅彩色画

夏天的安阳是绿色的。春天的嫩叶到了 夏天都退去了嫩色,变成深绿色,绿得发亮, 仿佛还带点墨色。枝叶密密层层,将整个街 道包裹得严严实实,道路两旁一片阴凉。草 叶绿得抢眼,花朵美得娇艳,聒噪的"知了" 声,热情而奔放,为这座城市平添了几分生 气。夏天的雨来去如风,像是从远方来的客 人,匆匆忙忙。话语间,太阳公公便从厚厚的 云层中露出灿烂的笑容,一道彩虹挂于天边, 映照着整座城市。雨后的家乡更加翠绿、更 加迷人!

秋天的安阳是暖色的。"自古逢秋悲寂 寥,我言秋日胜春朝",秋天是丰收的季节,不 仅有好看的风景,还有更多熟透了的果子等 着我们去摘呢!

冬天的安阳是白色的。一场大雪过后,

树上、房子上、街道上,到处白茫茫一片。太 阳一照便一闪一闪的,美丽极了! 孩子们在 雪地里堆雪人、打雪仗,玩得好不快活!

发展中的安阳,美丽又繁华,安阳人民质 朴更善良。一场新冠肺炎疫情再次夺走我们 多彩的生活,欢声和笑语被无情地打破。疫 情面前没有人是旁观者,每个人都是责任 人。一个个志愿者挺身而出,他们平凡而真 挚的付出,令人动容。我作为一名中学生,能 够做的就是好好待在家里,按时做核酸,认真 上网课就是对他们最大的回报。

有阳光照耀的早晨是明媚的,冲破黎明, 带来光亮。我站在窗口,望着空荡荡的街道, 时而想起校园的书声琅琅,时而想起课桌前 的书写沙沙,时而想起老师的谆谆教诲,时而 想起同伴间的笑语盈盈……

我爱我的祖国,更爱我的家乡!

姥姥家的变化

□市永安东街小学四年级(5)班 王嘉雯

我姥姥家在安阳市内黄县六村乡千口 村,这是一个有着悠久历史的红色沙区小村 庄,这里有着纯朴可爱的村民。

每当我放暑假,我都会至少背着五双鞋 飞奔而来。可今年暑假,当我怀揣兴奋踏上 这片土地时, 眼前的景象却令我目瞪口呆。

原来坑坑洼洼、崎岖不平的小土路变成 这么多鞋了,因为下雨的时候,路上再也 了平坦、宽敞的柏油路,原来街道两旁的粪 堆杂物变成了一排排翠绿的冬青和一簇簇鲜 红的月季花,原来临街各家杂乱的房子颜色

我傻傻地环顾四周,这时,来接我的 好朋友王梦迪向我跑来,她拍着我提的一 大兜鞋说:"雯雯,你以后来,再也不用拿

和家固话

高清电视

变成了统一的白色……

没有水、没有泥了。"我听后不由自主地笑

姥姥家的变化,我亲身经历、亲身体 验。我们收藏过去,是为了明天更好地出 发,全力以赴,只为一次改变。我们青少年 应该在追梦的路上携手奋进、共同出发!

(辅导老师:董敏娜)

多彩新时代 古都焕新颜

□高新区银杏小学南校五年级(2)班 王晟轩

我的家乡河南安阳,是一个拥有3000多 年文明历史的城市,更是中华民族的文化发祥 地之一。这里既有闻名世界的殷墟,也有被称 为"世界第八大奇迹"的红旗渠;这里不仅是甲 骨文和《易经》的发源地,更是民族英雄岳飞的 故乡。我爱家乡的博大,我爱家乡的淳朴,我 更爱她今日的活力与生机。

2012年,我出生了,成为了一名小小的安 阳人儿,到今年,我已经是一名10岁的小小男 子汉了。听妈妈讲,这十年,我们的祖国进入 了飞速发展、日益强盛的新时代,我的家乡安 阳也乘着祖国这趟高速飞奔的列车不断前 行。我问妈妈,这十年,安阳的发展有多快? 妈妈说,就像我带给他的感觉一样充满了活 力,拥有无限可能。

我虽然还不能有妈妈那么深刻的感受,但 聊起自己的家乡,谁又能没有话说呢? 先来说 说高铁安阳东站吧,它和我同龄,是2012年建 成的,而且它很有安阳的气质呢。高铁安阳东 站的造型是仿司母戊鼎形状建造的,上面装饰 的花纹采用的是中国传统的回环夔形纹,大家 看,和曾经作为商朝都城而且是司母戊大方鼎 出土地的安阳是不是很搭呢! 有了高铁,大家 的出行便捷了许多,舒适感也提升了。高铁安 阳东站就像一个窗口,让我们得以了解家乡以 外的世界,更把家乡介绍给了越来越多的人。

如果你来安阳旅游,我一定要带你去一个

地方,这里已经成为了安阳的一张新名片。那 就是安钢工业景区,它可是国家 AAA 级旅游 景区呢。在这里,你既看不到满天飞的粉尘 也闻不到刺鼻的气味,站在绿色的参观通道 上,透过钢化玻璃,就可以看到出铁口不断奔 涌的滚烫铁水;在这里,三三两两的大白鹅在 车间旁的人工湖中悠然自得,遍布厂区的小花 园和鸽子笼会让你恍然觉得走进了生态公园, 但转身一看,又随处可见用工业原料制成的各 种园区景观。碰上一个月明星晰的夏夜,你还 可以听着蛙鸣,感受着微凉的夜风,躺在小小 的帐篷里,掀开窗户,或仰望星空,或观看一场 户外电影大片,我想,那奇妙的感觉一定会给 你留下深刻的记忆。从曾经的"钢铁侠"到今 天的"绿巨人",正是有了一大批像安钢一样以 "绿色"为转型底色的企业,我们的"安阳蓝"才 能刷屏朋友圈。

我的家乡安阳,曾经以古闻名,现在以新 出彩。历史中的家乡,庄重、沉稳;新时代的家 乡,蓬勃、朝气。中国文字博物馆,向世人无声 地诉说汉字的前生今世;暑假刚刚落成开放的 安阳文体中心,被我们亲切地称为安阳版的 "鸟巢"和"水立方"。古老的文峰塔见证着这 个城市的变迁,京珠高速则像一条连接安阳与 各省的纽带。航空运动文化的兴起与甲骨文 化和周易文化的传承交相辉映……

我爱我的家乡安阳,我对妈妈说,下一个 十年,我也要写写我的成绩单,和我的家乡比 (辅导老师:杨艳敏)

我眼中的文明城

□汤阴县岳飞中学八年级(10)班 李鸣喆

我去过繁华美丽的北京,也欣赏过风景如 画的尧山,还去过历史悠久的函谷关,但是,我 眼中的文明城市,还是我们大美汤阴!

汤阴,是一座宜游之城。一提起汤阴,大 家自然而然想到的就是美丽的汤河国家湿地 公园。湛蓝的天空、翠绿的树、金黄的麦田、清 澈的河水,令人心旷神怡。春天,每逢星期天, 妈妈总要带我和姐姐去欣赏风景,每一次去都 有不同的感受。在汤河国家湿地公园,在观景 台极目远眺,远山近水,波光粼粼,极为壮观。 青山若隐若现,湖水碧波荡漾,四周一片苍翠, 满目葱绿。观景台下方有一个人造沙滩,水势 平缓,颇具海滨风情,实在是一处难得的避暑 消夏胜地。汤河国家湿地公园,一年四季景不 同,一日之中景有变。

汤阴,是一座文化之城。我们学校附近的 城南公园,原来是一个大水坑,可现在成了老 百姓眼中的"香饽饽"。每天早上,爷爷奶奶都 在里面晨练。公园里的景观到处充满了中国 风,大红色的画廊、别有洞天的圆门、弧形的走

吃喝玩乐超值享

廊,无不充满了中国元素,这红色的走廊与周 围绿色的花草,相得益彰,甚是美丽。公园里 的文化氛围还特别浓厚,突显了精忠文化主 题,走廊的钢板墙上镂空雕刻着岳飞、周文王 的经典故事,雅致、古朴、幽静,公园里24根石 柱上雕刻着岳母刺字、伏道刺扁、拘而演易等 与汤阴有关的典故,形象逼真、活灵活现、恢弘 大气,成为了公园里一道独特、亮丽的风景线, 每次在公园里,听爷爷讲完这些故事后,我总

汤阴,是一座宜居之城。我们汤阴人都爱 笑,当你走在大街上,就能感受到汤阴人的热 情,接着就拉住人家:"走吧!去俺家坐会儿再 走吧!中不中?"在这里,每个人脸上洋溢着的 笑容,这是见证我们汤阴文明城市的标志。我 们汤阴每个季节都有不同的专属色,"五颜六 色"的汤阴扮亮了整座城,也点亮了每个汤阴 人的心。

我眼中的文明城就是这样:美丽、繁华、和 谐、绿色。我相信,不久的将来,汤阴这个千年 古县会变得更加美丽!

专属服务品质优

(辅导老师:张晓利)

